

## Дистанційна робота: понад 177 тисяч гривень виманили шахраї у жительки області

■ 28-річна потерпіла хотіла підзаробити в Інтернеті, а натомість втратила гроші. Правоохоронці вкотре застерігають: не довіряйте незнайомцям, які пропонують великий прибуток у мережі.



Як з'ясували працівники Кременецького райвідділу поліції, жінка натрапила на оголошення про легку роботу - перегляд відео, після чого треба ставити вподобайки. "Фахівець" з просування контенту переконав заявницю у тому, що для збільшення доходу слід зробити декілька грошових переказів. Захоплена перспективою швидкого прибутку, потерпіла почала перераховувати кошти. Таким чином вона здійснила близько 10 переказів на різні карткові рахунки, загальна сума яких склала понад 177 000 гривень.

За фактом шахрайства слідчі поліції відкрили кримінальне провадження відповідно до ст. 190 Кримінального кодексу України. Поліцейські вживають заходів для розкриття злочину та закликають жителів області не довіряти незнайомцям. Будьте обережні з обіцянками легкого заробітку. За жодних обставин не перераховуйте гроші на невідомі рахунки. Не існує такої роботи, де переглядають відео, ставлять

вподобайки й отримують за це гроші. Також варто бути обережним із викупом товару на певних сайтах. За такими пропозиціями нерідко теж стоять шахраї, стверджують у відділі комунікації обласної поліції. Якщо потерпіли від шахраїв, телефонуйте на спеціалізовану лінію 102. Для оперативного надання допомоги від працівників Департаменту кіберполіції Національної поліції України звертайтеся за номером 0 (800)50-51-70.

## Формування е-лікарняного через вебпортал ПФУ

Е-лікарняний формується в Електронному реєстрі листків непрацездатності у кабінеті страхувальника або в особистому кабінеті застрахованої особи, на вебпорталі електронних послуг Пенсійного фонду України <https://portal.pfu.gov.ua>, на підставі інформації медичного висновку в разі ідентифікації пацієнта як застрахованої особи в реєстрі застрахованих осіб.

рахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування відсутні: інформація про трудові відносини особи на дату початку періоду її непрацездатності; повідомлення про прийняття працівника на роботу; в обліковій картці застрахованої особи зазначені некоректні, або неактуальні відомості.

СМС-повідомлення про підтвердження відкриття е-лікарняного може не надійти у випадках, якщо: особа не авторизувалася в особистому кабінеті на вебпорталі Пенсійного фонду України та не підключила сервіс дистанційного інформування від Пенсійного фонду України; в особистому кабінеті неактуальний номер телефону; особа офіційно не працює/лаштована та в реєстрі відсутні дані про сплату єдиного соціального внеску; особа не є застрахованою і її дані відсутні в реєстрі застрахованих осіб; роботодавець не подав дані про працівника для внесення в реєстр застрахованих осіб.

Після створення медичного висновку та його відправлення до реєстру листків непрацездатності на контактний номер телефону застрахованої особи надійдуть два СМС-повідомлення: від Е-Health - щодо створення е-медвисновку із зазначенням його номера; від Пенсійного фонду - щодо формування е-лікарняного, його номера і періоду дії.

Електронний лікарняний може бути не сформовано з таких причин: у реєстрі заст-

Головне управління  
Пенсійного фонду України в  
Тернопільській області

## Затримали юнака, який побив до смерті сусіда

■ Дев'ятнадцятирічного жителя Золотниківської територіальної громади затримали слідчі Тербовлянського відділення поліції відповідно до статті 208 Кримінального процесуального кодексу України. Фігуранту інкримінують умисне вбивство.

сусідки, на її крик прибіг син, який спав у сусідній кімнаті. Молодий господар почав бити чоловіка руками та ногами по тілу. Потерпілий втратив свідомість, а син витягнув його на вулицю і продовжив завдавати тілесні ушкодження. Після цього вирішив приховати злочин та закопати тіло на своєму подвір'ї. Проте не встиг", - розповів старший слідчий відділення поліції №3 м. Тербовля Дмитро Ванджура.

Тіло чоловіка без ознак життя, з видимими тілесними ушкодженнями побачили сусіди на присадибній ділянці. Вони викликали поліцію. Проте судово-медичний експерт констатував смерть 57-річного чоловіка. На місці злочину працювала слідчо-оперативна група.

"За попередньою інформацією, 19 жовтня ввечері потерпілий прийшов у гості до знайомої у сусідній будинок. Жінка проживала з сином. Чоловік почав зачіпатися до

Повз його хату проходили сусіди, побачили побитого односельця та викликали поліцію. Фігурант зізнався в злочині. Йому уже оголосили підозру відповідно до частини 1 статті 115 (умисне вбивство) Кримінального кодексу України. За скоєне хлопцеві загрожує до 15 років позбавлення волі. Вирішується питання про обрання запобіжного заходу. Триває слідство, повідомили у відділі комунікації обласної поліції.

## У школі зібрали понад 80 тисяч гривень для ЗСУ



■ У Тернопільській початковій школі №1 провели благодійний ярмарок, щоб зібрати кошти на потреби ЗСУ.

Батьки з учнями принесли різноманітні смаколики, які із задоволенням розкупували учні, їх батьки та педагоги.

- Ми добре розуміємо, завдяки кому сьогодні можемо у Тернополі навчатися, - сказала під час звернення до присутніх директорка школи Катерина Поліщук. - Ми дуже вдячні нашим воїнам, які боронять нашу державу на фронті, ми розуміємо, наскільки їм там важко і що в них є чимало потреб. Усі кошти, виручені на ярмарку, буде скеровано на потреби ЗСУ.

Учні школи відкрили захід чудовою патріотичною піснею. Після чого розпочався благодійний ярмарок. Де було зібрано 80,2 тис. грн. Усі кошти будуть перераховані підрозділу розвідки 16-го окремого стрілецького батальйону ЗСУ.

Діти з радістю робили собі тимчасове патріотичне тату. В школі планують ще влаштувати благодійні ярмарки.

## Сорок виробників з Тернопільщини вже приєдналися до «Національного кешбеку»

Згалом у межах проекту доступні 267 тисяч українських товарів. Це - харчові продукти, ліки, товари дитячої гігієни, канцелярська, текстильна продукція, побутова техніка тощо.

На сьогодні в області розпочали нараховувати кешбек 52 торгові мережі. Також до програми долучилися 11 банків. Нагадаємо, кешбек, як форма державної підтримки громадян, дасть змогу отримувати компенсацію 10% вартості куплених українських товарів. Максимальна сума державної підтримки - до 3 тис. грн на місяць.

Ініціатива спрямована на підтримку українських підприємств, а також стимулювання місцевих споживачів обирати продукцію вітчизняного виробництва.



**ДЕРЖАВНЕ  
АГЕНТСТВО УКРАЇНИ  
З РОЗВИТКУ МЕЛІОРАЦІЇ,  
РИБНОГО ГОСПОДАРСТВА  
ТА ПРОДОВОЛЬЧИХ ПРОГРАМ  
УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОГО  
АГЕНТСТВА  
З РОЗВИТКУ МЕЛІОРАЦІЇ,  
РИБНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА  
ПРОДОВОЛЬЧИХ ПРОГРАМ  
У ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ОБЛАСТІ**

НАКАЗ \_\_\_\_\_ Тернопіль №81

Про встановлення (затвердження) переліку меж зимувальних ям у рибогосподарських водних об'єктах Тернопільської області в осінньо-зимовий період 2024-2025 років

З метою забезпечення охорони водних біоресурсів в період зими, відповідно до Закону України "Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів", Правил любительського рибальства, затверджених наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 19.09.2022 № 700, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 16 листопада 2022 року за № 1412/38748, із змінами (наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 24.11.2024 № 2034, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 17 січня 2024 року за №88/41433), положення про Управління Державного агентства меліорації та рибного господарства у Тернопільській області затвердженого наказом Держрибгентства 15.09.2016 №229 (у редакції наказу Державного агентства меліорації та рибного господарства України від 23.02.2023 №93), науково-біологічного обґрунтування переліку меж зимувальних ям у зимовий період 2023-2026 років інституту рибного господарства Національної академії аграрних наук України від 23 жовтня 2023 року №797-10/23, для належного контролю за станом зимівлі водних біоресурсів у рибогосподарських водних об'єктах Тернопільської області

**НАКАЗУЮ:**

1. Затвердити перелік меж зимувальних ям в осінньо-зимовий період 2024-2025 рр. у водних об'єктах, що знаходяться у зоні діяльності Тернопільського рибохоронного патруля, що додається.

2. Сектору іхтіології, регулювання рибальства, меліорації та аквакультури:

2.1. Довести через засоби масової інформації до відома населення, органів місцевого самоврядування, організацій, підприємств та установ про встановлення заборони лову водних біоресурсів на зимувальних ямах у рибогосподарських водних об'єктах Тернопільської області.

2.2. Не пізніше одного робочого дня з дня видачі даного наказу оприлюднити його на офіційному веб-сайті Управління та направити його копію до Держрибгентства із зазначенням інформації про його оприлюднення.

2.3. Забезпечити узагальнення та надання до Держрибгентства у термін до 02-го числа кожного місяця наступного за звітним до кінця періоду зимівлі водних біоресурсів інформації про стан зимівлі водних біоресурсів у рибогосподарських водних об'єктах (їх частинах) у 2024-2025 роках, що знаходяться у межах району діяльності Управління.

2.4. Розробити план заходів щодо запобігання явищам задухи і загибелі водних біоресурсів на період заборони на лов водних біоресурсів на зимувальних ямах у рибогосподарських водних об'єктах Тернопільської області.

3. Відділу охорони водних біоресурсів "Рибохоронний патруль" забезпечити належний контроль за проходженням зимівлі водних біоресурсів та дотриманням заборони лову водних біоресурсів у рибогосподарських водних об'єктах Тернопільської області.

4. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

**Начальник Управління  
Володимир КРИСЬКО**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Наказ Управління Державного агентства з розвитку меліорації, рибного господарства та продовольчих програм у Тернопільській області " 22 " жовтня 2024 року №81

**ПЕРЕЛІК**

**меж зимувальних ям в осінньо-зимовий період 2024-2025 рр.  
у водних об'єктах Тернопільської області**

**1) річка Золота Липа:**

- в адміністративних межах м. Бережани (Бережанської ТГ) Тернопільського району;  
- від автомосту в с. Лядське (Монастирської ТГ) Чортківського району вниз за течією на відрідку 2000 м.

**2) річка Дністер:**

- від острова навпроти с. Кутище (Тлумачка ТГ) Івано-Франківської області вгору проти течії на ділянці 500 м. та вниз за течією на ділянці 1000 м.;  
- від острова біля с. Горигляди (Коропецької ТГ) Чортківського району вниз за течією на відрідку 3000 м.;  
- від останнього домогосподарства с-ща Коропець (Коропецької ТГ) Чортківського району вниз за течією на відрідку 1500 м. (до повороту річки Дністер);  
- від струмка в с. Стигла (Коропецької ТГ) Чортківського району вниз за течією до останнього домогосподарства с. Стінка (Золотопотіцької ТГ) Чортківського району;  
- від останнього домогосподарства с.Набережне (Золотопотіцької ТГ) Чортківського району до гирла р. Бариш в Чортківському районі;

- від останнього домогосподарства с. Возилів (Золотопотіцької ТГ) Чортківського району вгору проти течії на відрідку 2000 м. та вниз за течією 1500м.;

- від останнього домогосподарства с. Губин (Золотопотіцької ТГ) Чортківського району вгору проти течії на відрідку 2000 м.;

- від струмка в с. Хмелева (Товстенської ТГ) Чортківського району вниз за течією до першого острова біля с. Литячі (Товстенської ТГ) Чортківського району;

- від трубопроводу напроти с. Шустроминці (Товстенської ТГ) Чортківського району вгору проти течії на відрідку 500 м. та вниз за течією на відрідку 1000 м.;

- від останнього домогосподарства с. Устечко (Товстенської ТГ) Чортківського району вниз за течією на відрідку 1500 м.;

- 500 м. від останнього домогосподарства с. Іване-Золоте (Заліщицької ТГ) Чортківського району вниз за течією до залізничного мосту в м. Заліщики (Заліщицької ТГ) Чортківського району;

- 1500 м. вниз за течією від автомобільного мосту в адміністративних межах м. Заліщики (Заліщицької ТГ) Чортківського району;

- в адміністративних межах с. Добрівляни (Заліщицької ТГ), Чортківського району;

- в межах іхтіологічного заказника місцевого значення "Городоцько-Добрівлянський" від турбази в с. Добрівляни (Заліщицької ТГ) Чортківського району вниз за течією на відрідку 1000 м.;

- від першого домогосподарства в с. Городок (Заліщицької ТГ) Чортківського району до останнього домогосподарства с. Зозулинці (Заліщицької ТГ) Чортківського району;

- від першого домогосподарства с. Колдрібка (Заліщицької ТГ) Чортківського району вниз за течією до порому в с. Устя (Мельнице-Подільської ТГ) Чортківського району;

- в адміністративних межах с. Горошо-ва (Мельнице-Подільської ТГ) Чортківсь-

кого району;

- в адміністративних межах с. Дністрове (Мельнице-Подільської ТГ) Чортківського району;

- від нижньої межі с. Трубочин (Мельнице-Подільської ТГ) Чортківського району вниз за течією до гирла р. Збруч.

**3) річка Серет:**

- від пішохідного мосту біля Залозецького спиртзаводу до автомобільного мосту в сел. Залізці (Залозецької ТГ) Тернопільського району;

- від автомосту в с. Ренів (Залозецької ТГ) Тернопільського району до гідроспоруди в с. Вертелка (Тернопільської ТГ) Тернопільського району;

- від мосту в с. Городище (Тернопільської ТГ) Тернопільського району до мосту в с. Чернихів (Тернопільської ТГ) Тернопільського району;

- від урізу води Івачівського водосховища по правому березі в с. Чернихів (Тернопільської ТГ) Тернопільського району 300-метрова зона до дамби в с. Г. Івачів (Білецької ТГ) Тернопільського району;

- від автомосту в с. Чистилів (Білецької ТГ) Тернопільського району вниз за течією до пішохідного мосту водойми м.Тернополя (Тернопільський міський став);

- акваторія водойми м.Тернополя (Тернопільський міський став) від пішохідного мосту водойми м.Тернополя (Тернопільський міський став) по правому березі до початку дального пляжу, по лівому березі до початку Тернопільської дитячої спортивної бази водних видів спорту (кінець території водозабору КП "Тернопільводоканал") і по прямій до початку "дального пляжу";

- від автомосту в с. Петриків (Великоберезовицької ТГ) до першого домогосподарства с. Велика Лука (Великоберезовицької ТГ) Тернопільського району;

- від мосту між с. Довге та с. Долина (Теребовлянської ТГ) Тернопільського району до злиття старого русла з р. Серет;

- від струмка Вовчики Чортківського району вниз за течією до останнього домогосподарства в с. Голігради (Заліщицької ТГ) Чортківського району;

- від бази відпочинку "Колиба" біля с. Лисичини (Заліщицької ТГ) Чортківського району вниз за течією до першої будівлі бази відпочинку "Росинка" біля с. Касперівці (Заліщицької ТГ) Чортківського району;

- від останньої будівлі бази відпочинку "Росинка" біля с. Касперівці (Заліщицької ТГ) Чортківського району до Касперівецької ГЕС.

**4) річка Стрипа:**

- від автомосту с. Глинна (Козівської ТГ) до дамби гідроспоруди в с. Медова (Козівської ТГ) Тернопільського району;

- від першого домогосподарства с. Плотица (Козівської ТГ) Тернопільського району до початку с. Семиківці (Купчинської ТГ) Тернопільського району;

- від дамби Осівецької ГЕС Чортківського району вгору проти течії на відрідку 500 м.;

- від першого домогосподарства с. Рукомиш (Бучацької ТГ) вниз за течією до автомосту об'їзного автомобільного шляху м. Бучач (Бучацької ТГ) Чортківського району;

- від останнього домогосподарства с. Со-

роки (Бучацької ТГ) Чортківського району вниз за течією до першої будівлі с. Язловець (Бучацької ТГ) Чортківського району;

- від гирла р. Стрипа Чортківського району вгору проти течії на відрідку 1000 м.

**5) річка Коропець:**

- від дамби по лівому і правому березі ставу с. Козівка (Козівської ТГ) Тернопільського району 200 м. зона;

- від дамби по лівому і правому березі ставу с-ща Козова (Козівської ТГ) Тернопільського району 200 м. зона;

- від місця впадіння р. Коропець в Чортківському районі в р. Дністер вгору проти течії на відрідку 2000 м.

**6) річка Збруч:**

- від останнього домогосподарства с. Кокошинці (Гримайлівської ТГ) Чортківського району на відстані 800 м. вниз за течією;

- від дамби Боднарівської ГЕС Чортківського району вгору проти течії на відрідку 1000 м.;

- від першого домогосподарства с. Залуччя (Скала-Подільської ТГ) Чортківського району вниз за течією до Ніверської ГЕС Чортківського району;

- від автомосту Тернопіль-Хмельницький у с-щі Скала-Подільська (Скала-Подільської ТГ) до Бережанківської ГЕС Чортківського району.

**7) басейн річки Збруч:**

- "Збручанська водойма" - від дамби навпроти с. Вочківці (Волочиської ТГ) Хмельницького району Хмельницької області, вгору проти течії р. Вовчок на відстані 250 м., та вгору проти течії р. Збруч на відстані 400 м., досягаючи мису, який знаходиться навпроти дамби біля с. Вочківці (Волочиської ТГ) Хмельницького району Хмельницької області.

- від останнього домогосподарства с. Нападівка (Борсуківської ТГ) Кременецького району до мосту біля РМЗ, що в м. Ланівці (Лановецької ТГ) Кременецького району;

- від автомосту сел. Вишнівець (Вишнівецької ТГ) до автомосту с. Бодаки (Вишнівецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Іква (Кременецької ТГ) з притоками до автомосту с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Новостав (Шумської ТГ) Кременецького району вниз за течією на відрідку 1500 м.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту в межах гідрологічного заказника "Малобережечський" від водоскидної споруди на ділянці 500 м. по лівому і правому березі с. Малі Бережці (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

- від автомосту с. Королівський міст" с. Іква (Кременецької ТГ) на ділянці по правому березі до с. Сапанів (Кременецької ТГ) Кременецького району.

**Сергій СЕНИК**

завідувач сектору іхтіології,  
регулювання  
рибальства, меліорації та  
аквакультури

**Свобода**  
плюс Тернопільщина

Головний редактор  
Тарас Савчук

46008, м. Тернопіль, вул. Торговиця, 11,  
ТОВ «Редакція газети «Свобода».  
Р/р16380805000000026000624332  
в АТ «Райффайзен Банк Аваль»,  
МФО 380805, код 21157527

**Відповідальний секретар:**

Віктор Уніят

**Літературний редактор:**

Наталія Гаврішко

**Журналісти:**

Галина Вандзеляк, Ольга Кушнерик

**Бухгалтерія:** Галина П'ятківська

**Рекламний відділ:** Оксана Волошина

**Журналісти:** тел. 0 (352) 23-55-02

**Реклама:** тел. 0 (68) 932-29-05

**Індекси видання:** 61369, 40184.

**Ідентифікатор**

в Реєстрі суб'єктів

у сфері медіа:

R30-02865.

Рішення Нацради

України з питань

телебачення і

радіомовлення №571

від 29.02.2024 р.

Висловлені авторами думки можуть не збігатися з позицією редакції. Редакція залишає за собою право редагувати і скорочувати тексти. Оригінали не рецензуються і не повертаються. Листування з читачами - лише на сторінках газети. Матеріали під рубрикою «Політична трибуна» надруковані на правах реклами. Відповідальність за зміст реклами несе рекламодавець.

**E-mail редакції:**

reklama-svoboda@ukr.net

svoboda-te@ukr.net

**Сайт:** svoboda.te.ua

Чергова - Галина Вандзеляк

**Віддруковано:**

ТОВ «Поділля-Тер», м. Тернопіль,

тел. (0352) 52-27-37, (067) 352-18-51.

сайт www.a-print.com.ua.

Замовлення № 1149

Тижневий тираж 12200

**Реклама у «Свободі».**

Тел. (068) 932-29-05

**astramia.com.ua**

**Медичний центр**

Лікування алкоголізму та куріння

Психіатрія, неврологія, рефлексотерапія

Народна та нетрадиційна медицина

(0352) 51-50-00

м.Тернопіль, вул. Малишка.2

Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров'я

# Чотири роки позбавлення волі - за «замінування» поліції



жавної влади) і призначено чотири роки позбавлення волі.

Не погодившись із судовим рішенням, захисник обвинуваченого подав апеляційну скаргу, в якій просив вирок змінити і пом'якшити покарання та застосувати до Михайла С. ст.75 КК України, тобто звільнити його від відбування покарання з іспитовим строком, надавши можливість виправитись без ізоляції від суспільства.

У судовому засіданні Тернопільського апеляційного суду колегія суддів, детально проаналізувавши матеріали кримінального провадження в межах поданої апеляційної скарги, дійшла

висновку, що визначені районним судом вид і розмір покарання відповідали тяжкості вчиненого та особі обвинуваченого, тому підстави для скасування вироку відсутні.

При цьому доводи захисника про те, що його підзахисний вчинив злочин внаслідок збігу тяжких особистих обставин (через смерть матері у жовтні 2023 року) колегія суддів визнала безпідставними, оскільки ні в апеляційній скарзі, ні в ході апеляційного розгляду захисник не пояснив, який причинно-наслідковий зв'язок існував між цими двома подіями. Тим більше, що сам обвинувачений у своїх показах лише пояснив, що намагався налагодити стосунки з дружиною.

Також колегія суддів визнала безпідставними доводи апелянта про те, що районним судом не враховано показів обвинуваченого, зокрема про те, що він повідомив про замінування Головного управління Національної поліції в Тернопільській області через неналежну реакцію правоохоронців на його попередні дзвінки з

проханням відвідати його дружину за місцем її проживання, оскільки вона не відповідала на його дзвінки. Михайло С. наполягав, що через це у нього стався нервовий зрив і він зателефонував на лінію "102".

Однак в ході апеляційного розгляду було встановлено, що впродовж 2021-2022 років обвинувачений неодноразово здійснював неправдиві виклики спецслужб, а у 2023 році зателефонував і погрожував вбити всіх працівників поліції. При цьому на обліку у лікарів нарколога та психіатра він не перебував і за медичною допомогою не звертався, за місцем проживання характеризувався негативно, зловживав спиртними напоями, ніде не працював.

З огляду на викладене, колегія суддів Тернопільського апеляційного суду апеляційну скаргу захисника обвинуваченого залишила без задоволення, а вирок Гусятинського районного суду - без змін, повідомили у пресслужбі Тернопільського апеляційного суду.

Колегія суддів Тернопільського апеляційного суду розглянула апеляційну скаргу захисника обвинуваченого Михайла С. на вирок Гусятинського районного суду від 19 липня 2024 року.

Як встановлено судом, 23 листопада 2023 року, перебуваючи у стані алкогольного сп'яніння за місцем свого проживання у с. Перемилів Чортківського району, Михайло С. в обідню пору зателефонував на спеціальну лінію "102" ГУНП у Тернопільській області та повідомив оперативному черговому про замінування будівлі Головного управління Національної поліції в області (вул. Валова, 11 у Тернополі), що належала до об'єктів критичної інфраструктури та забезпечувала діяльність органів державної влади. Своїми діями він зірвав роботу поліції та безпідставно відволік сили і засоби спеціальних служб для перевірки цього повідомлення.

Вироком Гусятинського районного суду Михайла С. визнано винуватим за ч. 2 ст. 259 КК України (завідомо неправдиве повідомлення про загрозу безпеці громадян, замінування критично важливого об'єкта інфраструктури та будівлі, що забезпечують діяльність органів дер-

## Якщо не вистачає стажу

Для пенсіонерів без достатньої кількості стажу передбачена соціальна допомога. Який розмір соціальної пенсії у 2024 році?



### Розмір соціальної пенсії

Варто нагадати, що зараз українці мають право вийти на пенсію після досягнення 60, 63 та 65 років, залежно від кількості набутого страхового стажу. Згідно із законодавством, у 2024 р. на пенсію можна вийти:

- у 60 років - за наявності не менше 31 року страхового стажу;
- у 63 роки - за наявності не менше 21 року страхового стажу;
- у 65 років - за наявності 15 років страхового стажу.

За наявності менш ніж 15 років страхового стажу можна розраховувати на отримання соціальної пенсії.

Соціальна пенсія, якщо не вистачає стажу громадянам, які досягли пенсійного віку, але не мають права на пенсію через відсутність необхідного страхового стажу, виплачується тимчасова допомога або соціальна пенсія.

Процедура призначення грошової допомоги регламентована Постановою КМУ № 1098 від 27.12.2017 "Про Порядок призначення тимчасової державної соціальної допомоги непрацюючій особі, яка досягла загального пенсійного віку, але не набула права на пенсійну виплату".

Соціальна пенсія за віком без трудового стажу перераховується кожні 6 місяців з урахуванням майнових змін та середньомісячного сукупного доходу.

Розмір соціальної пенсії становить різницю між прожитковим мінімумом для непрацездатних осіб (2361 гривня) та середнім місячним доходом сім'ї на людину за останні шість місяців. Соціальна пенсія має обмеження, її розмір не може перевищувати 100% від прожиткового мінімуму для працездатної особи, а це 3028 гривень.

Документи, які необхідні для призначення соціальної допомоги.

Щоб отримувати тимчасову державну допомогу, людина повинна звернутися до органів соцзахисту населення за місцем прописки або фактичного проживання. У разі оформлення пенсії не за пропискою потрібно додати довідку про неотримання такої допомоги в Управлінні праці та соціального захисту населення за зареєстрованим місцем проживання.

Для оформлення соціальної пенсії потрібно з відповідною заявою надати: паспорт та ідентифікаційний код, довідку від Пенсійного фонду про набутий страховий стаж, декларацію про доходи та майновий стан за останні шість місяців, копію судового рішення про призначення опікуна, якщо особа визнана недієздатною.

Реклама у «Свободі». Тел. (068) 932-29-05

### ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР

Отримати Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами

- Повне найменування суб'єкта господарювання: **ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО "Західний Буг"**.
- Скорочене найменування суб'єкта господарювання: **ПП "Західний Буг"**.
- Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: **32478033**.
- Місцезнаходження суб'єкта господарювання, контактний номер телефону, адреса електронної пошти суб'єкта господарювання: **80250, Львівська область, Червоноградський район, Радехівська ТГ, с. Павлів, проспект Юності, 39.**
- Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика: **47302, Тернопільська область, Збаразький район, м. Збараж, вулиця Кармелюка, 1Н.**
- Мета отримання дозволу на викиди: **Отримання дозволу на викиди для існуючого об'єкту, Відповідно до ч. 7 ст. 11 ЗУ "Про охорону атмосферного повітря" та Інструкції, затвердженої наказом Мінприроди № 448 від 27.06.2023р., об'єкт належить до другої групи, тому заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходів щодо скорочення викидів не розробляються.**
- Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля, в якому визначено допустимість провадження планованої діяльності. **Виробнича діяльність яку здійснює ПП "Західний буг" не підлягає оцінці впливу на довкілля та прямо не передбачена вимогами ч 2 та ч. 3 ст. 3 ЗУ "Про ОВД" та постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 (із змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ № 1121 від 30.09.2022) "Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля".**
- Загальний опис об'єкта (опис виробництва та технологічного устаткування): **Невідокремлений структурний підрозділ "Збаразький елеватор" ПП "Західний Буг", отримує від сільськогосподарських підприємств зернові культури (пшениця, ячмінь, кукурудза, ріпак, соя) для сушіння, очистки та тимчасового зберігання до відправки їх на продаж. Режим роботи підприємства - сезонний (в період збору врожаю).**
- Відомості щодо видів та обсягів викидів: **на території Невідокремленого структурного підрозділу "Збаразький елеватор" ПП "Західний Буг знаходиться 50 стаціонарних джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (17 організованих та 33 неорганізованих). Від діяльності підприємства в атмосферне повітря викидається: заліза оксид - 0,001515 т/рік, мангану та його сполук - 0,000105 т/рік, оксид вуглецю - 1,489517 т/рік, діоксид вуглецю - 211,245048 т/рік, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок - 2,32945 т/рік, діоксид азоту - 1,529678 т/рік, азоту оксид - 0,030038 т/рік, метан - 0,037548 т/рік, ангідрид сірчистий - 0,005229 т/рік, вуглеводні насичених C<sub>12</sub>-C<sub>19</sub> - 0,000222 т/рік.**
- Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані та / або які потребують виконання: **Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України № 448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва не розроблялися.**
- Перелік заходів щодо скорочення викидів: **Заходи щодо скорочення викидів не розроблялися.**
- Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: **Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря відповідають вимогам діючого законодавства України, зокрема наказам Мінприроди № 309 від 27.06.2006р., № 541 від 22.10.2008р., №260 від 01.07.2015р зі змінами та доповненнями.**
- Пропозиції та рекомендації просимо надсилати протягом 30 днів з дня опублікування в Тернопільську обласну військову адміністрацію. **46021, Тернопільська обл, м. Тернопіль, вул. М.Грушевського, 8. e-mail: eco\_ter@eco.te.gov.ua телефон : +38(0352)25-95-93**

## «Архітектура в акварелі»



■ У День художника у Бережанах відбулася мистецька подія, яка привернула увагу як юних, так і дорослих поціновувачів живопису. У приміщенні Державного історико-архітектурного заповідника відкрили персональну виставку Михайла Нетриб'яка - архітектора та викладача Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка.

На експозиції під назвою "Архітектура в акварелі" автор майстерно поєднав архітектурну точність з ніжністю та прозорістю акварельної техніки. Окрім виставки, Михайло Нетриб'як провів захоплюючий майстер-клас з акварельного живопису для учнів Бережанської державної художньої школи. Це дало можливість молодим талантам не лише побачити роботи майстра, а й отримати цінні творчі поради безпосередньо від автора.

Виставка не лише продемонструвала високий рівень майстерності викладача ТНПУ, а й надихнула молоде покоління художників на творчі пошуки та розвиток власного таланту.

Галина САВЧУК

## Свято барокової музики

■ У Тернопільському мистецькому фаховому коледжі імені Соломії Крушельницької звучала музика представника епохи бароко Доменіко Скарлатті, італійського композитора, клавесиніста, сучасника Й. С. Баха та Г. Ф. Генделя, автора більше 500 сонат для клавесину.

На концерті "Барокове сузір'я клавирних сонат Доменіко Скарлатті" прозвучали різні за характером та складністю твори у виконанні студентів класу викладачки Марії Бондаренко. Кандидат мистецтвознавства, лауреат міжнародних конкурсів, доцент кафедри спеціального фортепіано Харківського національного університету мистецтв ім. І. Котляревського Марія Бондаренко з 2022 року є і викладачем Тернопільського мистецького фахового коледжу імені Соломії Крушельницької. Тому в концерті брали участь студенти цих двох навчальних закладів. Анастасія Малиновська та Яків Сакундяк - студенти коледжу. Юлія Гарасимчук, Катерина Іванишин та Вікторія Сотник - вихованки університету мистецтв. Вони, через постійні обстріли Харкова, зараз перебувають у Тернополі, де фахові дисципліни студіюють зі своєю викладачкою очно, а решту предметів вивчають дистанційно.

Завершальним акордом концерту стало виконання сонат Скарлатті Марією Бондаренко.

Цей концерт не лише представив публіці чарівну музику минулого, а й продемонстрував спадкоємність музичних традицій та високий рівень викладання у вітчизняних мистецьких закладах.

Галина САВЧУК



# Веселкове різнобарв'я поезії Василини Вовчанської

Прочитане

Поезіє, впаду тобі до ніг,  
Як подорожній до джерельця.  
Тебе ношу в душі,  
мов оберіг,  
Оголене дарую серце.

Василина Вовчанська

Нова книжка - це завжди подія для письменника і водночас радість знайомства прихильників його таланту з новими гранями літературного слова, місія якого збагачувати наш внутрішній світ, розвивати фантазію, формувати систему цінностей і, звичайно, нести почуття прекрасного, бо його, оте прекрасне, не треба шукати у краях далеких по всьому світу, ми повинні мати його в собі, а все прекрасне, що є в мистця, приречене акумулюватися у творчість. А чи хто запитував себе, якого кольору краса? Думаю, не треба бути синестетом, аби припустити, що вона може бути будь-якою, лише не печальною. Беру до рук збірку ще не з вивітраним запахом фарби авторства Василини Вовчанської, відомої тернопільської письменниці, членкині НСПУ, під промовистою назвою "Гортаю різнобарвні дні". Замилувалася мимохіть яскравістю обкладинки: над розгорнутою книгою звисає вензель веселки, який наче прагне вберегти все світле, добре й красиве від подиху смутку й печалі. А краса поезії Василини Василівни у самоствердженні: "Я споконвіку справжня українка, залюблена у цей священний край", - укотре зізнається вона в одному із віршів циклу "Зруйновані мрії". І продовжує: "Якби могла, то прихилила б небо, всім дарувала крапельку тепла", але "війна... тупе сатрапське беззаконня... злетіли убійні журавлями..." - й "яскраві мрії, наче мак, розсипались по міннім полі". Все, що створила любов і краса, може легко знищити зло. Та ненависть породжує ненависть до тих, що "підтримали, що мовчали, тих, що "прийшли і зброєю бряжчали". І "ту ненависть не змити, і з нею доведеться довго жити".

"Не сполохни пташині передзвони" - так звучить назва другого циклу збірки, в якому розкриваються мотиви філософського осмислення життя, світу й людини в ньому. В автобіографічному вірші "Доля" поетеса розповідає про свою життєву стежину, яку доводилось торувати крізь громи":

Черпала силу із криниць мого народу

І самотужки виривалася з пітьми.

Не раз ховала у душі гарячі сльози.

Сміялася, як тільки вийшла за поріг.

Але їй вистачило сил "не впускати зло у зоряний пробіг" і вберегти свій гонор, бо по-іншому вона не могла. Та й вибору не



мала, і задовольнялася синичкою, що тріпотіла в жмені крильми та ніжно й щиро заглядала їй в очі. Вона ж бо Жінка, мусить "міцною бути, як горіх, вдягати грим від злих укусів... упевнено тримати стрій". А нива життєва, як відомо, - то суцільні "злети і падіння", та й хто не падав? Де тут краса, питаєте ви? Відповідь знаходимо у вірші "Аксіома життя": "Усі чесноти - краса душі". А це означає, як пояснює авторка, що треба бути собою, не продаватися "за мідний гріш", ні перед ким не схилитися, не прагнути марнославства і пам'ятати: "Життя - це найщедріший дар, / Воно від Бога. / Святий Отець, небесний Цар - Твоя підмога". Але самій людині долати життєві перепони не завжди до снаги, потрібен хтось поруч - вірний, надійний, толерантний.

Ну де знайти таку людину  
У світі хаосу і зрад,  
Відчуті серця половину,  
Коли рве душу ревний сльозопад?

Ну де знайти таку людину? - чуємо крик душі ліричної героїні.

Третій цикл поезій - "Твій погляд п'ю, як юність пізню". Так і хочеться додати словами авторки збірки: як "осінню юність". А та "осіння юність", як черешня пізня, / Ранкова зірка, що скотилась в роси, / Перлина ніжна, вплетена у коси". Поезії про кохання... Скільки в них затаєної ніжності, жіночої дорослої мудрості, теплоти: "Болючий спомин - перезріла вишня. / Змиваю з думки кольоровий сон. / Для мене ти давно уже колишній. / Душа співає з іншим в унісон", і хто знає, хто саме - він чи вона - "ті миті не зберіг, згубивши літо", та хіба це тепер важливо?

Четвертий цикл збірки - "У лабіринті думки". У ньому вміщено низку катренів - викінчених за думкою та формою чотиривіршів. У кожному з них знайдеться родзинка-цікавинка, деякі з них стали авторськими афоризмами. Шанувальники творчості В. Вовчанської легко сприймуть ненав'язливі й добродушні думки авторки про коловороті життя, зрадливую долю. А ще її катрени часто овиті серпанком поетич-

ності, інколи й гумору, наприклад:

Всі вихваляють піцу, суші.  
Вони стають щораз жадані.  
Та я люблю шкварки із туші,  
А ще - вареники в сметані.  
Не обійшла поетеса й політичної сатири:

З білбордів красень-кандидат  
Всім щедро сіє гречку.  
Обрали... Ось і депутат -  
Здере сім шкур з овечки.

Найбільш об'ємним є п'ятий цикл під назвою "Сузір'я акрослова". Це сорок вісім присвят, адресованих літераторам Тернопілля, створених у жанрі акро (вір, у якому початкова літера кожного рядка при читанні згори вниз утворюють слово чи фразу). Не часто сучасні поети звертаються до цього давнього вірша. Настільки давнього, що його вік вимірюється тисячоліттями. Виникнувши у давньогрецькій поезії, він пройшов шлях розвитку через середньовічну літературу і досяг сьогодення. Відзначається витонченістю, складністю, поєднуючи ліричність з поетичною грою. В українській літературі вірші цього жанру створювали Іван Величковський, Леонід Глібов, Володимир Самійленко, Василь Стус та ін. Новизна акровіршів Василини Вовчанської в тому, що вони лаконічно і влучно знайомлять читачів з особистістю мистців та їхніми знаковими творами, а не тільки засвідчують автора чи адресата.

Не можна не помітити самотньої образності творів Василини Вовчанської. Зверну увагу хоча би на вживання поетесою порівнянь: "яскраві мрії, наче мак", "шипить сирена, мов змія", "будівлі чорні, наче домовини", "розчахнута калина, мов судьба"; метафори: "ридає дзвін мовчаньям убійних, бенкет кривавий Бучею гуде", "зітхає в муках небо без провини, священний край в конвульсіях тремтить", "душа шматована гірчить", "гвалтує смерть без каюття". Думаю, варто згадати доречно вжиті в поезіях і постійні епітети: "невинна кров", "кошена руда", "гаряча лава", "надричний плач", "звірячий дух", "трепетна мольба", "чорне хмаровиння", "чорний морок" та ін.

Нова збірка Василини Вовчанської "Гортаю різнобарвні дні" - намагання авторки знайти свою неповторність у сучасному літературному багатолосі. Думаю, це їй вдалося завдяки використанню жанру акровірша й катренів, багатій лексики й засобів образності, які свідчать про високий інтелектуальний рівень авторки. Вірю, що поезія цієї книжечки Василини Василівни, зворушлива, щемливо-трепетна й емоційно витончена, знайде той шлях, який веде до вдячного читача.

Валентина СУДОМА  
с. Гаї Шевченківські